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Vážení přátelé,

čas rychle uběhl a po roce se vám do rukou dostává výroční zpráva Sdružení Neratov, z. s. za rok 2024. 
Dovolte mi, abych úvodem uplynulý rok v krátkosti shrnula. S potěšením mohu konstatovat, že to byl pro 
náš spolek rok úspěšný. Vůbec jsme nezaháleli a ani trochu nezpomalili, ba právě naopak. Malebná víska 
Neratov, která je domovem našeho spolku, byla opět místem plným života, kultury a nezapomenutelných 
setkání. Motivací a energií do našich nových projektů nám bylo nejen vlastní přesvědčení o správnosti našeho 
poslání, ale i objektivní důkazy toho, že je naše práce takto vnímána i očima odborné a laické veřejnosti. 
Získali jsme hned několik ocenění za naši dlouholetou práci, a to nejen pro Sdružení Neratov, z. s. samotné, 
ale i pro některé naše zaměstnance. Do Neratova také přijela řada významných osobností z českého 
veřejného života a celkově větší počet návštěvníků. Poutníci či návštěvníci přijížděli navštívit naše „zázračné 
místo“, o kterém hodně slyšeli, a chtěli ho vidět poprvé na vlastní oči, nebo se sem opětovně vrátili, protože 
jim bylo u nás dobře. My v Neratově se vždy chováme a konáme tak, aby odjížděli s hezkými vzpomínkami 
a přáním brzy se k nám znovu navrátit.

Jedinečnost našeho místa tkví v přirozené formě komplexního propojení životů lidí s postižením 
a osob zdravých, a to bez jakýchkoliv předsudků. Naším hlavním posláním je poskytování sociálních 
služeb – chráněného bydlení a denního stacionáře. Jsme rovněž zřizovatelem Základní školy speciální 
Neratov. Máme radost z její činnosti a osobního rozvoje žáků. V roce 2024 jsme pro rostoucí zájem o stacionář 
navýšili jeho kapacitu.  V rámci sociálního podnikání, naší vedlejší činnosti, jsme nadále pokračovali 
v práci na rozvoji všech našich chráněných pracovišť. Investovali jsme do zlepšování pracovního prostředí 
a podmínek pro práci osob s postižením. Udrželi jsme všechna pracovní místa pro stávající zaměstnance 
s postižením a vytvořili jsme i nové pracovní pozice. Naše sociální podnikání nám přináší vlastní finanční 
zdroje, které plně reinvestujeme do dalšího rozvoje spolku. Na tomto místě musím vyjádřit naši vděčnost 
a poděkování všem našim podporovatelům, dárcům, sponzorům, dobrovolníkům, zaměstnancům a všem 
dobrým lidem z řad veřejnosti. Bez jejich aktivního a nezištného přispívání a podpory bychom se neobešli 
a za to vám upřímně mnohokrát děkuji. Zůstaňte s námi prosím i nadále, moc vás potřebujeme! 

Jana Němcová, předsedkyně Rady Sdružení Neratov, z. s.

Slovo předsedkyně
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O Sdružení Neratov, z. s.
Poslání

Sdružení Neratov, z. s. pracuje od svého založení na obnově poutního místa a navrací život 
do Neratova - kdysi vysídlené vsi v česko-polském pohraničí Orlických hor. Do znovuoživení a rozkvětu 
Neratova jsou od prvopočátku zapojeni lidé se zdravotním postižením a potřební, kteří se na tomto cíli 
podílí společně s námi a pro nás pro všechny. 

Základní údaje

Sdružení Neratov, z. s. vzniklo 11. září 1992 jako občanské sdružení. V roce 2016 se jeho právní forma 
změnila na zapsaný spolek a byly schváleny nové stanovy. Tyto stanovy byly dále v roce 2023 doplněny 
o definici principů sociálního podnikání, ke kterým se spolek jako sociální podnik hlásí, a které při své 
činnosti aktivně naplňuje. Od svého počátku jde o nestátní, nepolitické a nezávislé společenství. 

Získaná ocenění
„Řád Tomáše Garrigua Masaryka 4. třídy“ – Za vynikající zásluhy o rozvoj demokracie, humanity a lidská práva 
pro pana Mons. Josefa Suchára.

Ocenění „Inspirativní sociální podnik 2024“– od Regionální stálé konference Královéhradeckého kraje.

Cena sociálních služeb v kategorii „Dlouhodobý přínos v sociální oblasti“ pro Sdružení Neratov 
od Královehradeckého kraje.

Cenu sociálních služeb v kategorii „Osobnost v sociálních službách“ v roce 2024 získala paní Ing. Bc. Olga 
Horáková, vedoucí našeho Denního stacionáře Lávka. Cenu udělil Královehradecký kraj.

Cenu Zlatá Vážka v kategorii „Asistentka roku 2024“ získala naše zaměstnankyně paní Mgr. Marie Svobodová. 

Cenu udělila Deklarace odpovědného podnikání z. s. ve spolupráci s ČSOB a.s. pod záštitou Poslanecké 
sněmovny Parlamentu České republiky.

Od roku 2021 jsme držiteli „Značky spolehlivosti AVPO“.

Ocenění „Morální autorita 2021“ pro pana faráře Mons. Josefa Suchára.

Ocenění za aktivní přístup k přeshraniční spolupráci a rozvoj Euroregionu Glacensis.

Vítěz ceny veřejnosti Neziskovka roku 2020.
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Sdružení Neratov vzniká jako společenství lidí, kteří chtějí obnovit poutní místo a navrátit život do 
vysídlené obce Neratov. V této době zde žili tři stálí  obyvatelé.
Do Neratova se stěhují první rodiny, které ke svým vlastním dětem přibírají i další do pěstounské péče. 
Sdružení kupuje a opravuje první budovy v Neratově.
Dochází k prvnímu setkání původních německých obyvatelů, vysídlených po roce 1945, a jejich potomků.
Vzniká chráněné bydlení pro dospělé s lehkým a středním mentálním postižením – Domov.
Sdružení kupuje budovu bývalého statku v sousedních Bartošovicích. Původně zde měla být farma, 
později se zde vybudovaly chráněné dílny Kopeček.
Dokončení rekonstrukce sídla Sdružení – budovy bývalé neratovské školy. V ní vzniká i obchod. Jeho 
otevření je dalším krokem ve snaze pomoci lidem s postižením žít ,,normální“ a samostatný život.
Vzniká chráněná dílna Kuchyň. Začíná stavba nového domu pro chráněné bydlení.
Založení Klubu neratovských andělů. V průběhu roku je dokončena oprava průčelí kostela a 19. září 
poprvé tlučou nové kostelní zvony, přesná replika těch původních.
Na stráni pod kostelem je z ovocných stromů z původního místního genofondu vysazen Sad smíření. 
Za jeho vznik vděčíme Výzkumnému ústavu šlechtitelskému a ovocnářskému Holovousy, jenž původní 
genofond uchoval.
Sdružení nakupuje restauraci a hotel Lilie. Z restaurace je dnes Neratovská hospoda, 
hotel je přeměněn na chráněné bydlení. Stavíme dětské hřiště.
Kolaudujeme budovu chráněného bydlení a statek v Bartošovicích (Kopeček). Začínáme uvažovat 
o znovuvybudování pěší lávky do Polska, která v Neratově kdysi stála. Díky spolupráci s Diecézní 
charitou Hradec Králové začínáme nabízet ubytování v rekreační Chatě Neratov.
Otevíráme chráněné dílny Kopeček – tkalcovskou a keramickou dílnu.
Po třech letech práce je dokončena střecha na kostele. Vzniká úklidová a zahradnická chráněná dílna 
Naděje. Na Kopečku přibývá třetí chráněná dílna, košíkářská.
Kostel dostává novou dlažbu a kúr. Začínáme se stavbou zahradnického areálu pro Naději. Obchod se 
přesunuje z budovy bývalé školy do ,,Šarika“ k silnici, kam historicky patří.
Pokračujeme v opravě kostela, je vybudováno vstupní schodiště. Postupuje i stavba zahradnického areálu, 
chráněná dílna Naděje už používá skleníky, záhony a zahradní domky. Sdružení slaví 18 let své existence.
Oslavujeme 350. výročí ustavení poutní tradice v Neratově. V kostele se zabydluje nová neratovská 
Madona, která nahrazuje původní, ztracenou sochu. Zakládáme šestou chráněnou dílnu, Pradlenku.
Sdružení slaví 20 let činnosti. Slaví také úspěch v Ceně sociálních služeb Královéhradeckého kraje. 
Naše chráněné dílny získávají certifikát Práce postižených.
Na Kopečku otevíráme obchod s našimi výrobky. Chráněná šicí dílna, která byla spojena s tkalcovskou, 
dostává své vlastní prostory.
V Bartošovicích otevíráme základní speciální školu pro děti s postižením. Daří se nám zvyšovat počet 
zaměstnanců s postižením. Na konci roku jich bylo již 61.
V areálu léčebného ústavu Albertinum v Žamberku otevíráme novou chráněnou dílnu, Občerstvení 
u Neratovských. Lidé s postižením tu připravují kávu a chlebíčky, obsluhují zákazníky a roznáší nákupy na 
pokoj imobilním pacientům. Od dosavadního nájemce přebíráme do své správy neratovskou hospodu.

1992 –

1993 –
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1998 –
1999 –

2001 –
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2003 –

2004 –

2005 –

Stručná historie
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Z celkových 154 zaměstnanců se na naší činnosti podílí 114 osob s postižením. Znovu otevíráme 
zrekonstruovanou hospodu. Obchod je přestěhován vedle hospody. Žamberecká dílna se rozrůstá 
o montážní dílnu a plánujeme zde zahradnictví.
Přibývá nám chráněná dílna v Králíkách. Lidé s postižením zde montují součástky do jističů pro regionální 
firmu OEZ. Česká spořitelna nás podpořila kampaní ,,Když ve vás někdo věří, dokážete víc“ a připravila 
krásný a úspěšný reklamní spot.
V Sadu smíření začínáme budovat malé hospodářství. Prozatím zde máme králíky, slepice, holuby 
a andulky. Při poutních slavnostech je ke vzpomínce na nedožité 85. narozeniny vysazena lípa Olgy 
Havlové. Podařilo se nám opravit průčelí kostela, zprovoznit přístup do věží, do jedné z nich umístit 
zvony a na věže dát barokní báně.
Rozšiřujeme hospodářství v Sadu smíření. Ve spolupráci s Euroregionem Glacensis jsme vybudovali 
nový Jánský most přes řeku Divoká Orlice. Založili jsme novou službu Denní stacionář Lávka.
Dokončili jsme stavbu nové školy v Bartošovicích a od 1.9.2020 tam mohlo začít chodit až 24 žáků.
Otevřeli jsme Turistické informační centrum v Neratově a tím přispěli ke zdárnému ukončení velkého 
projektu Česko - polské hřebenovky. Úspěšně jsme v červnu zkolaudovali společenský dům U Proroka 
a tím mohli začít nabízet rozšířené služby o bistro, ubytování a zajišťování svatebních hostin a jiných oslav.
Dokončili jsme rekonstrukci chráněných dílen Kopeček v Bartošovicích. Vybudovali jsme výtah na Kopeček 
a celá budova je nyní bezbariérová. Zahájili jsme rozsáhlé opravy zatékající prosklené střechy Kostela 
Nanebevzetí Panny Marie v Neratově. Stali jsme se předními signatáři Deklarace odpovědného podnikání.
Dokončili jsme rozsáhlou opravu zatékající prosklené střechy Kostela Nanebevzetí 
Panny Marie v Neratově. Otevíráme novou provozovnu chráněných montážních dílen v Červené Vodě. 
Zahajujeme provoz neratovského obchodu v režimu 24/7 bez obsluhy s aplikací DoKapsy od ČSOB. 
Stali jsme se zemědělským podnikatelem. Propachtovali jsme další pozemek a rozšiřujeme Zahradnictví 
Albertinum. Pracujeme na rekonstrukci prostor montážních dílen v Červené Vodě – vzniká zde nová šicí 
dílna. Denní stacionář Lávka oslavil 5 let své existence a dochází k navýšení jeho kapacity. Základní škola 
speciální Neratov oslavila 10 let od zahájení provozu.

2016 –

2017 –

2018 –

2019 –

2020 –
2021 –

2022 –

2023 –
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Rada spolku Revizní komise Vedení středisek

Jana Němcová 
(předsedkyně rady spolku)

Ing. František Němec 
(předseda revizní komise)

Chráněné bydlení Domov:
Petra Jelínková

Romana Bukáčková Lucie Šislerová Denní stacionář Lávka:
Ing. Bc. Olga Horáková 

Mgr. Bronislava Havlíková Michal Belobrad Chata Neratov: 
Josef Toman

Ing. Antonín Nekvinda Obchod: 
Petra Stárková

Bc. Dominik Malík Hospoda: 
Marie Barvínková

Mons. Josef Suchár Naděje (montáže, úklid): 
Lenka Kalvachová

Andreas Sebastian Weiser Naděje (údržba): 
Old฀ich Kopecký

Kopeček: 
Romana Bukáčková

Albertinum (občerstvení a fresh bar): 
Karin Lhotáková

Zahradnictví Albertinum: 
Mgr. Marie Svobodová

Stodola:
Miroslav Zdobnický

Montážní dílny Králíky, Žamberk 
a Červená Voda: Dagmar Pejcharová

Pradlenka, Zahradnictví Neratov:
Marie Malíková

Orgány spolku a vedení k 31. 12. 2024

Identifikační údaje
Sdružení Neratov, z. s. , Bartošovice v Orlických horách 84, 517 61 Rokytnice v Orlických horách
telefon: +420 494 530 058
e-mail: sdruzeni@neratov.cz
datová schránka: bh7xttx
IČ: 46456970
DIČ: CZ46456970
registrace u Krajského soudu v Hradci Králové, spisová značka L 1434
běžný účet: 12 42 34 53 99/ 0800
transparentní účet: 309 55 66 309/ 0800
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Získaná ocenění v roce 2024
V roce 2024 Sdružení Neratov, z. s., a jeho zaměstnanci získali několik prestižních cen, které vyzdvihují 
jejich pracovní úsilí a souzní s životním posláním.

28. října získalo ocenění životní dílo neratovského pana faráře Mons. Josefa Suchára. Toho dne mu 
prezident republiky propůjčil na Pražském hradě Řád Tomáše Garrigua Masaryka 4. třídy – Za vynikající 
zásluhy o rozvoj demokracie, humanity a lidská práva.

1. října získalo Sdružení Neratov ocenění v soutěži Buďte inspirací 2024, kterou pořádá Regionální stálá 
konference Královéhradeckého kraje. Zvítězilo v kategorii Inspirativní sociální podnik – hodnocení 
odbornou komisí. Cílem soutěže je ocenit regionální aktéry, kteří přispívají svými projekty k rozvoji regionu, 
k zatraktivnění jeho území a zvýšení kvality života občanů.

Dne 3. října ocenil Královéhradecký kraj Sdružení Neratov Cenou sociálních služeb v kategorii Dlouhodobý 
přínos v sociální oblasti. Udělovaná ocenění vyzdvihovala kromě jiného činnost pracovníků v sociální 
oblasti nebo inovativní projekty přinášející mimořádný počin či dlouhodobou systematickou práci k rozvoji, 
kvalitě a dostupnosti sociálních služeb v regionu. Sdružení Neratov získalo ocenění za komplexní podporu 
samostatnosti osob se zdravotním postižením.

Téhož dne, 3. října, převzala ocenění udělované Královéhradeckým krajem i jedna z našich zaměstnankyň. Cenu 
sociálních služeb v kategorii Osobnost převzala paní Ing. Bc. Olga Horáková, vedoucí Denního stacionáře 
Lávka. Ocenění jí náleží za to, že se zasadila o dobré jméno sociálních služeb a o pomoc a podporu osobám 
v nepříznivých sociálních situacích.
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1. listopadu získala cenu Zlatá 
Vážka v kategorii Asistentka 
roku naše zaměstnankyně paní 
Mgr. Marie Svobodová. Výroční 
ceny uděluje Deklarace odpo-
vědného podnikání z.s. ve spo-
lupráci s ČSOB a.s. pod záštitou 
Poslanecké sněmovny Parla-
mentu České republiky. Vybra-
ná kategorie oceňuje zaměst-
nance sociálních podniků, kteří 
pomáhají pracujícím osobám se 
zdravotním či sociálním hendi-
kepem.

Udělených ocenění si velice 
vážíme a srdečně blahopřejeme 
všem oceněným zaměstnancům 
Sdružení Neratov.



SOCIÁLNÍ SLUŽBY V ROCE 2024
Hlavním posláním Sdružení Neratov, z.s. je pomoc potřebným 
a poskytování sociálních služeb – Chráněného bydlení Domov 
a Denního stacionáře Lávka. Je také zřizovatelem Základní školy 
speciální Neratov.

Denní stacionář Lávka

Denní stacionář Lávka funguje při Sdružení Neratov od 1. září 2019 a v roce 2024 oslavil 5. výročí od svého 
založení. Jedná se o ambulantní sociální službu. Jejími klienty jsou lidé ve věku od 7 do 64 let se sníženou 
soběstačností z důvodu mentálního nebo kombinovaného postižení včetně poruch autistického spektra. 
Ve stacionáři se jim snažíme pomáhat žít svobodným, samostatným a zodpovědným životem. Našimi 
klienty jsou v současné době uživatelé ve 3. a 4. stupni závislosti, převažují uživatelé se sníženou mobilitou 
vyžadující individuální péči. 

K 1. 9. 2024 došlo k navýšení denní kapacity služby na 13 klientů – 5 míst bylo určeno pro osoby 
z Pardubického kraje a 8 míst pro osoby z Královehradeckého kraje. Od 1. 1. 2025 byla dále navýšena 
jeho denní kapacita na 16 osob v poměrném rozdělení 8 osob z každého z dotčených krajů.  Dvoufázové 
navýšení kapacity bylo z důvodu rozdílných termínů aktualizace sítě v příslušných krajích. Současně 
s navýšením kapacity byla vytvořena i dvě nová pracovní místa. 

K 31. 12. 2024 bylo uzavřeno 17 smluv s klienty Pardubického i Královéhradeckého kraje, z toho 11 klientů 
docházelo pravidelně v průběhu celého roku, 6 klientů byli žáci speciální základní školy, kteří využívali naší 
služby v době prázdnin.  V rámci zkvalitnění služby a dalšího vzdělávání pracovníků probíhaly pravidelně 
individuální i skupinové supervize, školení a kurzy, které byly hrazeny z projektu Nadace ČEZ. 

V průběhu let 2022–2024 začali naši službu využívat také 4 klienti s mentálním a kombinovaným postižením, 
kteří uprchli před válkou na Ukrajině a našli dočasné útočiště v naší obci. Zdroje k financování jejich pobytu 
ve stacionáři se dařilo opakovaně zajišťovat prostřednictvím Nadace Charty 77 - Konto Bariéry. Během 
roku 2024 se tři rodiny vrátily zpět na Ukrajinu, ve stacionáři zůstává jedna klientka. 
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Díky podpoře Nadace Charty 77 Konto Bariéry můžeme ve stacionáři 
pravidelně každý měsíc realizovat canisterapii, která na naše klienty 
působí velmi pozitivně.

V rámci dotačního programu Pardubického kraje Podpora materiálního 
zabezpečení sociálních služeb jsme mohli zakoupit invalidní mechanický 
vozík pro naše klienty a dále notebook pro potřeby administrativy. 

Po celý rok jsme také aktivně spolupracovali s dobrovolníky, kteří 
k nám docházeli a účastnili se společných aktivit s klienty, hráli stolní 
hry, povídali si. Pod vedením dobrovolníka Honzy, který hraje na piano, 
se staly již pravidlem naše hudební středy.

Chráněné bydlení Domov
Klienty chráněného bydlení Domov jsou dospělí lidé s lehkým a středně 
těžkým mentálním postižením pocházející zejména z Královéhradeckého 
kraje, kteří se nachází v nepříznivé sociální situaci a přejí si ji řešit. Mnoho 
z nich nemá vlastní rodinu a svůj skutečný domov nachází právě zde. 
Naší snahou je, aby zde uživatelé žili, pokud možno co nejpřirozenějším 
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způsobem života, a aby měli šanci získat co nejvyšší míru samostatnosti a dovednosti spojené s životem 
v přirozených podmínkách. V Neratově mají možnost zaměstnání v chráněných dílnách. Téměř všichni té 
možnosti využívají a pracují na pracovních místech v oborech, které jim nejlépe vyhovují, např. v tkalcovské, 
keramické, košíkářské chráněné řemeslné dílně, v kuchyni, zahradnictví, úklidu, údržbě a montážích 
či prádelně. 

Na začátku roku 2024 žilo v chráněném bydlení Domov 19 uživatelů. Během roku jsme postupně přijali 
dalších 6 uživatelů. Na konci roku jsme měli 23 uživatelů.
 
Jsme opravdovým domovem, a tak u nás nebyla po celý rok nouze o společenské a zajímavé akce a aktivity. 
Na začátku roku jsme zahájili tradiční a u uživatelů oblíbenou Tříkrálovou sbírkou. Následovaly další 
populární akce jako masopustní průvod, oslavy Velikonoc, pálení čarodějnic, v létě tradiční divadelní festival 
Menteatrál, Neratovské poutní slavnosti a mnoho výletů po blízkém i vzdálenějším okolí. Klienti navštívili 



např. Třebechovice pod Orebem, Probošův betlém, Velké Losiny 
a termální koupaliště, podnikli pochod Přes tři hrady ze Žampachu, 
výlet do Šumperka, Horních Heřmanic, výšlap k rozhledně Lázek a na 
vyhlídku Gransberg, nespočet výletů do lesa, k řece, na cyklostezky 
s koloběžkami, koly, v zimě běžkování a sáňkování. Zúčastnili se 
také Mezinárodní soutěže v grilování v polské Swierzawě, kde 
naše chráněné bydlení obsadilo druhé místo. Zapojili se rovněž do 
fotografické soutěže v ZOO Olomouc a následně sportovního dne 
v Praze s výstavou fotografií z Olomouce. 

Uživatelé také rádi pomáhají. Před Vánocemi se složili na dárek 
v projektu Ježíškova vnoučata a manželům Fuchsovým z Vysokého 
Mýta pořídili a osobně předali lístky na koncert skupiny Čechomor. 
Pomáhali také přírodě a zapojili se do značení turistické trasy 
Zemská brána – Čihák, v zimě krmili ptáčky, pekli misijní koláče 
pro místní kostel. 

Moc děkujeme všem dobrovolníkům a dárcům, kteří chráněné 
bydlení Domov v roce 2024 podpořili. Během roku nám dobrovolníci 
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pomohli pečovat o naše dvě budovy. Malovali chodby, pokoje, natírali pergolu, terasu, opravovali a dělali spousty 
další práce.
Díky dárcům jsme rovněž mohli pořídit nové vybavení do Domova jako nábytek, vybavení do kuchyně, 
sportovní náčiní, výtvarné potřeby a další. Velký dík patří i za hmotné dárky – přípravky na dentální hygienu, 
velkou spoustu knih a společenských her.
A tradiční velký dík patří všem dárcům, díky kterým jsme i letos mohli našim uživatelům splnit jejich vánoční 
přání. Jakmile jsme zveřejnili vánoční přání, začali se ozývat lidé, kteří chtěli pořídit dárek pro konkrétního 
uživatele. Takže i o letošních Vánocích byla všechna přání splněna. Letos se navíc přidaly i dvě třídy 
ze základních škol v Dobrušce a Červené Vodě. Vlastnoručně vyrobily každému uživateli osobní přání. Všichni 
měli z přáníček obrovskou radost.  Za vše mockrát všem dobrým lidem děkujeme.

Základní škola speciální Neratov
Sdružení Neratov je rovněž od roku 2014 zřizovatelem Základní školy speciální Neratov, která plně souzní s jeho 
hodnotami a posláním. V roce 2024 škola oslavila výročí 10 let své existence.

Rada školy byla zřízena 29. 8. 2014 usnesením zřizovatele Sdružení Neratov, z. s. Jejími členy jsou: Mgr. Pavel Rezek, 
Michal Belobrad a Vendula Malíková.
Školská rada byla zřízena 21. 10. 2014 a tvoří ji tito členové: Jana Němcová, Mgr. Veronika Mikysková a Mgr. Petr Žitný.

Škola sídlí v nově postavené budově a má vlastní zahradu. Disponuje vlastní výtahovou plošinou pro imobilní 
žáky do 1. podlaží. V budově není tělocvična, ale využívány jsou prostory v obecním kulturním domě.

Poskytuje vzdělávání dětem se středně těžkým, těžkým mentálním postižením, kombinovaným postižením, 



smyslovými vadami a poruchami autistického spektra. Výchova dětí s postižením probíhá v přátelském 
a rodinném prostředí za úzké spolupráce s rodiči. Důležitou roli představuje příklad dospělých lidí s postižením, 
kteří v Neratově žijí a pracují a jsou pro děti dobrým vzorem a inspirací pro jejich růst a sebevědomý rozvoj. 
Snažíme se usnadnit a zpřístupnit vzdělávání žáků se zdravotním postižením pomocí speciálních metod, 
postupů a forem práce za využití kompenzačních, rehabilitačních a učebních pomůcek. Děti integrujeme 
do společnosti i prostřednictvím volnočasových aktivit.

Výuka probíhá ve čtyřech třídách a zajištěny jsou čtyři oddělení školní družiny. Vzdělávání nabízíme v následujících 
programech: ŠVP ZŠS Díl I. Neratov, ŠVP ZŠS Díl II. Neratov, ŠVP PSZŠS Neratov a ŠVP ŠD Neratov.

Ve školním roce 2023/2024 se ve škole vzdělávalo celkem 21 žáků. V každé třídě bylo 5-6 dětí. Z celkových 
21 žáků školy jich prospělo 15. Personální zabezpečení školy tvořilo celkem 17 zaměstnanců, z nichž 14 bylo 
pedagogických pracovníků a 3 nepedagogičtí pracovníci. V rámci DVPP se všichni pedagogové účastnili 
vzdělávacích akcí, která zajišťovala akreditovaná vzdělávací střediska i školitelé. 

Funkci školního metodika prevence vykonává Mgr. Petr Žitný, který zároveň působí i jako výchovný poradce. 
Ve školním roce jsme se snažili realizovat opatření směřující k předcházení a minimalizování jevů spojených 
s rizikovým chováním a jeho důsledků. Cílem naší primární prevence byly takové aktivity a programy, které 
podporovaly rozvoj mnoha kladných stránek osobností dětí.

Činnost školní družiny probíhala ve školním roce 2023/2024 ve čtyřech odděleních. Výběr aktivit školní 
družiny byl zaměřen především na relaxaci, rekreaci a odpočinek ale i v návaznosti na výchovně vzdělávací 
proces. Děti trávili hodně času při venkovních aktivitách, v přírodě, chodily na vycházky, věnovaly se sezónním 
činnostem na zahradě školy a občas i aktivitám, které hravou formou posilují dovednosti získané během 
výuky. Úkolem každé vychovatelky bylo zachovat individuální přístup k dětem a zohlednit jejich zdravotní 
stav, psychické rozpoložení a zároveň zohlednit potřeby vyplývající z typu a stupně postižení každého z žáků.

Příklady aktivit a prezentace školy na veřejnosti v roce 2024:

Letní pobyt v Neratově, „Pouťování“, Veterán Cup 2024, ZOO Dvůr Králové, 

Vynášení Morany, „Čarodějnický den“, Karnevalové Vysvědčení, 

Tábor „Harry Potter a Tajemná komnata“ červenec 2024

Tábor „Harry Potter Relikvie života“ srpen 2024
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SOCIÁLNÍ PODNIKÁNÍ

V roce 2024 jsme úspěšně pokračovali v naplňování cílů dlouhodobé strategie Sdružení Neratov, z. s., které 
jsou plně v souladu s jeho původním a hlavním posláním – rozvíjet dříve vysídlenou horskou ves Neratov 
v Orlických horách a jeho nejbližší okolí. Toto místo je obnovováno společně s lidmi s postižením, nikoliv 
pouze ně. Probíhá zde přirozená integrace osob s postižením nebo jinak znevýhodněných do společnosti. 
Snažíme se vytvářet jim příznivé pracovní podmínky a maximálně je podporovat v možnosti zapojit se do 
běžného i pracovního života, místní komunity i celé společnosti. Ve všech našich chráněných pracovištích 
usilujeme o zachování všech již vytvořených pracovních míst a rozvíjet naši sociálně-podnikatelskou činnost 
tak, aby mohla vznikat další, nová pracovní místa pro tuto cílovou skupinu. Ti tak mohou v rozsahu svých 
omezených pracovních schopností v důsledku nepříznivého zdravotního stavu, převzít odpovědnost za svůj 
vlastní život, osvojit si a upevnit zdravé pracovní návyky, získat smysl pro povinnost a právoplatný pocit, že 
na světě mají své místo. V roce 2024 činil průměrný celkový počet zaměstnanců se zdravotním postižením 
nebo znevýhodněním 157 osob ve stálém pracovním poměru z celkového průměrného počtu všech 210 
stálých zaměstnanců.

V roce 2024 byly provozovány následující chráněná pracoviště, která jsou evidována jako střediska Sdružení 
Neratov, z. s.: Kopeček - řemeslné dílny, Naděje – montáže, úklid, Naděje - údržba, Pradlenka, Zahradnictví 
Neratov, Albertinum – občerstvení a fresh bar, Chata Neratov, Obchod, Hospoda, Montážní dílny Králíky, 
Žamberk a Červená Voda, a Stodola – údržba a opravy. Mezi všemi středisky funguje přímá spolupráce. 
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Ze života našich středisek v roce 2024
Chráněné dílny Kopeček
V roce 2024 pracovalo v chráněných dílnách Kopeček 29 zaměstnanců s postižením a 7 pracovních 
asistentů. Provozujeme šicí, tkalcovskou, keramickou a košíkářskou dílnu. Rok jsme zahájili nákupem frézy 
na sníh a bubnové sekačky, které jsme si mohli pořídit díky grantu Nadace ČEZ. V srpnu jsme provedli 
opravy komínů, na níž nám přispěla firma Medin. Na Kopečku jsme jako každý rok uspořádali naše stěžejní 
stálé akce pro veřejnost – řemeslné jarmarky a dny otevřených dveřích. O tyto akce je vždy velký zájem, 
a i letos se sjelo mnoho návštěvníků. Také jsme strávili dva dny na Neratovských poutních slavnostech, 
kam každoročně přestěhujeme celý obchůdek z dílen. Za finanční podpory Královehradeckého kraje se nám 
podařilo dovybavit šicí dílnu třemi průmyslovými šicími stroji. Zaměstnanci také získali nové polohovací 
židle, které jim významně zlepšili pracovní podmínky. V šicí dílně šijeme stále Zembagy a více se věnujeme 
kreativnímu šití originálních produktů – tašek, batůžků, ponč a samozřejmě hraček, z nichž se nejvíce 
prodalo kočiček. Šicí dílna našila cca 15 000 výrobků. 



V červnu jsme také otevřeli e-shop Neratov, kde nabízíme k pořízení hlavně pelechy pro domácí mazlíčky, 
šité hračky a část keramiky s obtiskem. V následujícím roce chceme rozšířit sortiment zde prodávaný 
o malovanou keramiku a více šitých výrobků jako batůžky, tašky, apod.

Keramická dílna letos vyrobila cca 3500 kusů nádob na hrnčířském kruhu a 4000 kusů odlité keramiky. 
Nejprodávanějším produktem se stal hrnek půllitr odlévaný.
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Obchod 
Od loňského roku funguje neratovský obchod v nonstop režimu 24/7. Má dvě zaměstnankyně na pozici 
prodavačka a vedoucí prodejny. Ve všední dny a v sobotu je v prodejně přítomna od 8,30 do 16,30 hodin 
prodavačka. Následně prodejna funguje nonstop bez obsluhy, a to díky mobilní aplikaci ČSOB DoKapsy. 
Dodavatelem sortimentu je společnost Coop-Konzum, s níž spolupracujeme jako partneři. Reklamní 
předměty a oplatky nám dodává UNITA spol.s r.o., medoviny TIBI, s.r.o., a bylinné sirupy EMEDIS, s.r.o. 
Mezi naším obchodem a ostatními středisky Sdružení Neratov, z. s. funguje úzká spolupráce. Obchod je 
zásobován naším pivem z Pivovaru Neratov, řemeslnými výrobky z chráněných dílen Kopeček, produkcí 
zeleniny, ovoce, bylinek z našeho Zahradnictví Žamberk a baget a chlebíčků z Občerstvení Albertinum 
Žamberk.

S novým režimem chodu prodejny se naše zaměstnankyně za uplynulý rok seznámily dobře. Problematické 
oblasti jako převzetí zboží mimo doby asistence, reklamace na samoobslužné pokladně, či bezpečnostní 



Hospoda
V loňském roce zajišťovalo provoz hospody 9 zaměstnanců, z nichž čtyři jsou osobami se zdravotním postižením 
a pracují na zkrácený pracovní úvazek. Během hlavní letní sezóny nám průběžně vypomáhalo 12 osob pracujících na 
DPP, a to hlavně o prázdninách a víkendech. Nejvyšší návštěvnosti a také tržby jsme dosáhli právě v červenci a srpnu. 
Od konce dubna do konce října jsme měli v provozu zastřešenou zahrádku, čímž se navýšila kapacita hospody 
na 45 míst uvnitř a 60 míst na zahrádce.

Z největších akcí v naší hospodě bylo setkání partnerských měst města Žamberku. Přátelé Žamberku byli z Německa, 
Rakouska, Itálie, Polska, Francie i USA. Měli jsme tu čest všechny pohostit typicky českým jídlem, které jsme sami 
ku spokojenosti všech připravili.  

V červnu pravidelně projíždí Neratovem dálkový peloton na kolech s názvem Šerlich. Loni proběhl již 11. ročník a jeho 
účastníci jsou vždy našimi hosty. Stejně tak nás každoročně navštíví Klub přátel vojenské historie, hostili jsme také 
Letiště Čáslav od techniků po piloty. 

Mezi naše dlouhodobé dárce a podporovatele patří Raiffeisen leasing bank, jejíž zaměstnanci u nás v Neratově 
pořádají třikrát ročně teambuildingy a u nás v hospodě pro ně s radostí připravujeme večeře formou bohatého 
rautu. V roce 2024 jsme od nich obdrželi finanční dar ve výši 100 000 Kč, za nějž jsme si mohli dovolit pořídit 
nové digitální váhy, úklidové profesionální mopy a drobné vybavení do kuchyně.

Mezi hospodou Neratov a ostatními středisky Sdružení Neratov, z.s. funguje vzájemná spolupráce. 
Ze Zahradnictví Neratov odebíráme celé léto petrželku, pažitku, celerovou nať, ale i ostatní přebytky 
jako nadúrodu cuket, lilků a mrkve.  Z pivovaru Neratov samozřejmě prodáváme sudové i lahvové pivo 
a z občerstvení U Neratovských Žamberk bereme přes prázdniny sýrové a šunkové bagety pro projíždějící 
cyklisty, kteří nechtějí čekat na místo v plné hospodě. 
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opatření prodejny jsou v současnosti plně zvládnuty.  Úspěšnost řešení 
prodeje v režimu 24/7 vedlo k navýšení obratu a tržeb. V následujícím 
roce chceme do prodeje zařadit ještě více našich výrobků z Neratova, 
přidat i další regionální produkty od místních výrobců a dál navyšovat 
obrat. Naším cílem je také rozšíření naší činnosti a vybudování nové 
prodejny na návsi.
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Chráněné dílny Kopeček nás zásobují zejména keramikou, a to miskami na boršč, příborníky a hrnky na čaj. 
Taky proutěné košíčky na chléb máme z Kopečku. 

Dodavateli běžného zboží jsou pro nás Jip, Bidfood, Kofola, Primátor Náchod pro nealkoholické pivo, 
pekárny Beas a Falta, Camellius sirupy, Revenium káva, Kosičky vejce, Tercie zelenina a spousta dalších 
drobných místních dodavatelů. 

Hostíme i známé osobnosti z řad herců, zpěváků, moderátorů či sportovců, které k nám přijíždí nejen 
pracovně, ale i soukromě za krásami Neratova a okolí.

Montážní dílny Žamberk, Králíky, Červená voda
V roce 2024 bylo v montážních dílnách Žamberk, Králíky a Červená Voda zaměstnáno celkem 76 osob, z nichž 
bylo 68 osob se zdravotním postižením. Zaměstnáváme také jednu psychosociální pracovnici, která pomáhá 
lidem řešit praktické problémy. Dále zaměstnáváme psycholožky, které s lidmi řeší hlubší duševní rozpoložení. 

Hlavní naší náplní práce stále zůstává plnění zakázek pro firmu Siemens/OEZ  z Letohradu, pro kterou 
vyrábíme cca 56 druhů výrobků. 

Pro firmu Formplast vyrábíme čtyři výrobky.
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Pro Záchrannou službu Jihomoravského kraje nově šijeme od června 2024 jednorázové přikrývky, 
prostěradla a povlaky.  

Vypomáháme naší chráněné šicí dílně Kopeček, pro níž stříháme látky na Zembagy. Ze zbytků látek také šijeme tašky. 

Provozovna Žamberk
Pod vedením pana Kopřivy zde hlavně montujeme rotory pro firmu OEZ.  

Provozovna zajišťuje dopravu materiálu od dodavatelů a mezi středisky a také nákupy pro jiná střediska. 
Pro zajištění této logistiky zde disponujeme dvěma dodávkovými vozidly.

Provozovna Králíky
Minulý rok jsme opustili jednu ze tří provozoven v Králíkách (U Zezulků), z níž jsme přestěhovali výrobu 
do Červené Vody.  V Králíkách nám zůstávají dvě provozovny pod vedením pana Holubce. V jedné provozovně 
(objekt bývalé drogérie) máme dva šicí stroje, na kterých šijí zaměstnanci zakázku pro Záchrannou službu 
Jihomoravského kraje. V provozovně v Evropském domě se soustředíme na výrobu pro OEZ. 

Provozovna Červená Voda
Červená Voda je naše nejmladší provozovna a stále prodělává rekonstrukci. Snažíme se našim zaměstnancům 
s postižením, kteří zde pracující vytvořit vhodné pracovní prostředí a bezbariérový prostor jim upravit tak, 
aby zohledňoval jejich zdravotní omezení a zároveň uspokojoval požadavky na výrobu. Do nově vzniklé 
šicí dílny zde jsme pořídili pět profesionálních šicích strojů, na kterých šijí naši zaměstnanci, kteří se 
z montážních dělníků přeučili na švadleny. 

Letos jsme díky podpoře ČSOB mohli instalovat strop do nově zrekonstruované šicí dílny, kde se nyní 
můžou švadleny a střihačky v klidu soustředit na svou práci, bez ruchu okolních lidí. 

Díky podpoře Pardubického kraje máme v dalších rekonstruovaných místnostech i skladu příjemnou teplotu 
na práci, neboť jsme si mohli z jejich příspěvku pořídit klimatizační jednotky. 

Dotace MPSV nás podpořila při rekonstrukci nové provozovny a mohli jsme z něho pořídit inventární 
vybavení, které zaměstnancům zde usnadňuje práci. Díky tomuto projektu jsme nabídli 10 lidem s postižením 
novou práci a dali jim příležitost se začlenit. Mohli jsme si dovolit i psycholožky a psychosociální pracovnici, 
jsou to naše veliké sociální posily v týmu.

Burza Filantropie Pardubického kraje nám pomohla vybavit nábytkem nově zrekonstruovanou místnost, která je 
zázemím pro klid při povídání s psycholožkou, psychosociální pracovnicí, na porady či protažení před svačinou.

Již tradičně máme přes léto méně práce. Je to období, kdy naši zaměstnanci jezdí vypomáhat do Neratova, nebo 
žamberečtí na zahradu do Žamberka. 

V červnu firma OEZ přesunula výraznou část výroby do zahraničí a my tak přišli o výrazný objem prací pro 
tohoto obchodního partnera.

Děkujeme za spolupráci středisku Naděje, které nám vždy, když jsme nestíhali vyrábět výrobky, pomohlo. 
I proto jsme se mohli dostat na interní hodnocení v plnění dodávek pro firmu OEZ na 95%.  



Z montážních prací pomáháme střediskům montážních dílen v Červené Vodě a Králíkách. Jedná se 
o doplňkovou práci mezi úklidy. Naši zaměstnanci plní materiály do sáčků.

Pomáháme také v Pivovaru Neratov, a to s lepením lahví, sanitací a dvakrát týdně s úklidem společných prostor.

V oblasti úklidu spolupracujeme i se společností Konzum.

V roce 2024 jsme rovněž zahájili spolupráci se Stezkou Českem, pro které balíme zásilky a rozesíláme 
zákazníkům. V těchto balíčkách máme lopatky na poobědové zbytky, mapy, knihy, deníky, nášivky, placky 
na připnutí špendlíkem. Od ledna nového roku se budou balit balíčky pro školy, které se přihlásí do stezky.

Nejvíce práce máme tradičně v zimní a prázdninové letní sezoně. V době turistické špičky a mnoha kulturních 
a společenských akcí pro veřejnost zde a v okolí nám narůstá četnost úklidů.

Snažíme se vždy o to, abychom odváděli kvalitní a pečlivou práci. Věříme proto, že i v dalším roce pro nás 
bude hodně práce a hlavně, že budou všichni spokojeni s tím, jak je v Neratově čisto a uklizeno.
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Rok 2024 byl díky stavebním úpravám a učení se jiným výrobám 
a logistice opravdu náročný. Všichni naši zaměstnanci s postižením se 
museli naučit spoustu pro ně nových prací, například stříhání látek, 
příprava před šitím, vlastní šití, skládání a balení. Bylo nutné se též naučit 
se místo montování šít na profesionálním šicím stroji, a to by byl oříšek 
i pro zdravého člověka. Musíme všechny naše zaměstnance pochválit, 
neboť obměnu výroby jsme ustáli se ctí.

Věříme, že bude stále dostatek práce a rok 2025 bude v režimu 
zdokonalování se ve všech činnostech, které jsme si v průběhu roku 
2024 osvojili.

Naděje
V roce 2024 bylo v Naději zaměstnáno celkem 16 osob, z nichž bylo 
6 asistentek, 6 uživatelů našeho chráněného bydlení Domov a 4 dojíždějící 
osoby s postižením.

Naší hlavní činností je zajišťování úklidu. Ke stávajícím budovám v Neratově 
a chalup v Bartošovicích nám v roce 2024 přibyly také apartmány v Záhoří.



Zahradnictví Neratov
V roce 2024 v zahradnictví pracovalo 12 zaměstnanců, kteří byli všichni osobami se zdravotním postižením. 

Povedlo se nám vypěstovat různé druhy zeleniny od salátů, ředkviček, kedluben, květáku, mrkve až po 
různé odrůdy rajčat, dýní, cuket, okurek, paprik, cibule, česneku. Dobře se dařilo i bylinkám a zájem byl 
i o řezané květiny.  Urodily se nám také jahody. Podzimní úroda jablek byla také lepší než vloni – nabízeli 
jsme je k přímé spotřebě, sušili křížaly a také jsme část jablek zpracovali na mošt.

Všechny naše výpěstky a produkty jsme přednostně poskytovali do příslušných středisek Sdružení 
Neratov, z.s. a zbývající přebytky pak i k volnému prodeji. Poptávka po naší produkci převyšovala nabídku, 
a tak doufáme, že se nám v roce 2025 urodí více.

Vyjma prodeje čerstvých výpěstků jsme se celoročně věnovali také výrobě a prodeji dekorací aktuálních 
vždy podle ročního období a slavnostních příležitostí. Tyto výrobky byly rovněž velmi žádané.

Moc si vážíme nastavené spolupráce s panem Ing. Krškou z Výzkumného ústavu šlechtitelského 
v Holovousích, který nám pomáhá nejen svými odbornými radami, ale když je potřeba, přiloží i ruku k dílu 
a je nám nápomocný svým příkladem dobré práce.

Naším velkým pomocníkem byla nová elektrická tříkolka, kterou jsme z grantu Nadace ČEZ získali na jaře, 
a která nám hodně ulehčila práci.

Celý rok jsme se snažili udržovat pořádek v Neratově údržbou zeleně, v zimě úklidem sněhu, sypáním cest. 
Také jsme se věnovali třídění odpadu a úklidu okolo kontejnerů a popelnic.
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Pradlenka
Chráněné pracoviště Pradlenka působí přímo v Neratově a firmám 
i jednotlivcům nabízí běžné služby prádelny jako je praní, mandlování, 
žehlení a úpravy oděvů.

V roce 2024 pracovalo v Pradlence 7 osob, z nichž bylo 6 pracovníků 
s postižením. Během roku jsme se potýkali s řadou provozních 
komplikací. Trápila nás velká pracovní neschopnost a také se nám 
rozbila sušička na prádlo, na jejíž opravu jsme čekali 3 měsíce. Některé 
naše zakázky jsme proto v tomto období museli vozit do prádelny 
v Opočně.  I s těmito nepříjemnostmi jsme rok naštěstí uzavřeli dobře. 
Doufáme, že v následujícím roce se nám veškeré technické problémy 
vyhnou a my se budeme moci plně soustředit na práci.

Zahradnictví Albertinum
V Zahradnictví v Žamberku pracuje 11 zaměstnanců a jsou osobami se 
zdravotním postižením. Na našem pracovišti klademe důraz na dobré 
vztahy a pohodu celého pracovního týmu. Hlavní naší činností je 
pěstování zeleniny, bylinek a květin.
 
Zeleninu prodáváme čerstvou přímo ze zahrady, na trzích, případně dodáváme na výrobu ovocných šťáv, džusů 
a svačinek do střediska Občerstvení u Neratovských. Hlavními produkty jsou brambory, cibule, rajčata, papriky, 
okurky, dýně, ale i mrkev, celer a petržel, které též prodáváme i v sušené formě. Dalším důležitým produktem jsou 
bylinky. Prodáváme je jako sazenice, čerstvé i sušené, samostatně i v bylinných směsích. Pěstování bylinek stále 
navyšujeme, protože o ně stoupá zájem. Zároveň promýšlíme další způsoby, jak je efektivněji balit a prodávat. 
Květiny tvoří nemalý objem naší produkce - od velkého záhonu růží, slunečnic, přes vřesoviště a záhony trvalek 
a letniček. Věnujeme péči květinám k sušení, které jsou krásné a dobře prodejné.

Celý rok na zahradě je naplněn prací. Nezahálíme ani v zimních měsících, kdy je zahrada zasypaná sněhem. Promýšlíme 
a vyrábíme to, čím bychom mohli obohatit prodej na trzích. Vyrábíme např. vánoční i velikonoční přáníčka, adventní 
věnce, svícny, plovoucí svíčky z oříšků, křížaly a do našeho objektu rovněž ptačí budky, hmyzí hotely, podpěrné 
plůtky na květiny apod. Naše zahradnická sezóna začíná v předjaří, kdy začínáme s výsevem zeleniny. Na jaře též 
prodáváme v zahradě sadbu. Máme na starosti také velký sad, kde je třeba pravidelně prořezávat stromy. Kromě 
záhonů se musíme starat o pravidelné sekání trávy, kterou používáme jako mulč do záhonů. Také chystáme dříví na 
zimu. S podzimem je třeba sklízet, uskladňovat, sušit a prodávat, ale 
též všechny plochy přerýt a zazimovat. Také sklidit jablka, s čím nám 
tradičně pomáhají dobrovolníci z Charity z Hradce Králové, kteří k nám 
jezdí v hojném počtu dvakrát do roka.

Významný je pro nás prodej nejen v místě naší zahrady, ale vyjíždíme 
také za zákazníky a prodáváme na trzích. V roce 2024 nám přibyl další 
pozemek, který musíme zkultivovat a zúrodnit. Chceme ho následně 
využít pro rozšíření pěstování bylinek. 



20

Albertinum – občerstvení a fresh bar
V roce 2024 v občerstvení a v baru čerstvých šťáv pracovalo 13 zaměstnanců, z nichž 12 bylo osob se 
zdravotním postižením a jeden asistent. Od září k nám na provozovnu docházejí na praxi také učňové 
ze speciálního učiliště.

Vyrábíme obložené housky, bagety, chlebíčky, máme profesionální kávovar a vaříme několik druhů kávy. 
Každý den máme zákusky a pečivo od jiného regionálního dodavatele.
V naší nabídce máme cukrovinky, slané pochutiny, minerálky a limonády, mléčné výrobky, ovoce a zeleninu 
a výrobky z chráněných dílen Kopeček.

Čerstvé ovocné a zeleninové šťávy připravujeme přímo před zákazníkem. Naše výrobky také dle objednávek 
rozvážíme na Úřad Práce v Ústí nad Orlicí, do obchodu v Neratově, do Bartošovic do Základní školy speciální 
Neratov, Denního stacionáře Lávka, chráněných dílen Kopeček a nově rovněž do OEZ Letohrad.

Část surovin pro přípravu čerstvých šťáv a na přípravu našeho obloženého pečiva a baget nakupujeme 
od regionálního dodavatele a další suroviny produkuje naše zahrada v Albertinu.

Mimo pultový prodej docházíme každý den na některé z oddělení v Albertinu a nakupujeme pacientům 
na pokoje. Náš pracovník občerstvení sepíše požadavky zákazníků, poté na provozovně každý nákup 
připravíme do tašky a během krátké doby jej má pacient na pokoji.
Uplynulý rok pro nás byl náročný, potýkali jsme se s velkou nemocností, ale přesto se nám podařilo docílit 
dobrých výsledků, o čemž svědčí odvedené tržby za minulý rok. Naším cílem je i nadále zabezpečovat 
bezvadný servis a služby pro personál Albertina, pacienty a jejich návštěvy.

Vzhledem k tomu, že naše pracoviště se nachází v objektu léčebny Albertinum, navštěvují nás pacienti 
a jejich návštěvy, pro které jsme vytvořili několik zákoutí s lavičkami k posezení.
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Významné kulturní, společenské 
a charitativní akce

Tříkrálová sbírka a koncert – 6. 1. 2024
Tříkrálová sbírka je každoročně první velkou událostí po příchodu nového roku. Proběhla pod taktovkou 
obyvatel chráněného bydlení Domov, kteří se vydali v převlecích tří králů s kasičkami dům od domu vesnicí. 
Odpolední tříkrálový koncert poté rozezněl prostory kostela Nanebevzetí Panny Marie v Neratově tóny 
tradiční České mše vánoční Jana Jakuba Ryby. 

Masopust chráněného bydlení Domov – 10. 2. 2024
Tradiční Masopust, který každoročně v Neratově pořádá chráněné bydlení Domov proběhl 10. února. 
Průvod okouzlujících a kreativních masek vlastnoručně vytvořených místními obyvateli i klienty Domova 
prošel za všeobecného veselí Neratovem a potěšil tak nejen všechny účastníky, ale i přihlížející.  Nechyběl 
ani dostatek napečených sladkých dobrot a tak si všichni do sytosti slavnostní odpoledne užili.

Velikonoční jarmark na Kopečku – 23. 3. 2024
Na velikonočním jarmarku na Kopečku jsme 23. 3. společně přivítali jaro požehnáním řemeslníkům, zpěvem se 
Sborem z hor, pletením pomlázek i zdobením kraslic. Návštěvníci dostali příležitost vyzkoušet si různá řemeslná 
tvoření a ochutnat tradiční velikonoční pokrmy připravené místními výrobci a obyvateli.

Den pro rodinu – 5. 5. 2024 
Celodenní akce se konala 5. května a nabídla rozmanitý programem pro tvořivé, hudební i výtvarné duše. 
Lákadlem pro návštěvníky byla sklářská rytecká dílna. Svá díla rytého skla zde vystavila Ivana Ivko Majvaldová 
a ke shlédnutí byla i výstava obrazů malířky Terezy Sklovské. Hudební program obstaral pěvecký sbor Gymnázia 
Žamberk spolu s hudebním sborem Žamberk. 

Den otevřených dveří na Kopečku – 5. 7. 2024
Dveře chráněných dílen na Kopečku se pro veřejnost otevřely 5. července. Na hlavní program byly samozřejmě 
zařazeny ukázky tradičních řemesel doplněné možností zakoupit si v prodejních stáncích originální výrobky 
přímo na místě. Nechyběl rovněž vskutku bohatý doprovodný program ve znamení hudby, divadélek, atrakcí 
pro děti a občerstvení. 

Menteatrál – 1. 8. – 4. 8. 2024
Ve dnech 1. 8. - 4. 8. 2024 se Neratov se stal dějištěm 10. ročníku festivalu Menteatrál. Jedná se o největší 
festival ve specifickém divadelním odvětví určený široké veřejnosti. Svoji tvorbu zde předvedly divadelní 
soubory tvořící s lidmi s mentálním postižením. Na programu byly divadelní představení, koncerty, letní 
kino, výstavy a také blok workshopů, seminářů a diskusí, které se těšily zájmu návštěvníků akce.
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Neratovské poutní slavnosti 2024 – 15. – 18. 8. 2024
Neratovské poutní slavnosti proběhly v termínu 15.-18. 8. 2024. Navštívilo je přes 3000 návštěvníků z řad poutníků 
i široké veřejnosti z celé ČR i zahraničí, převážně z Polska a Německa. Program 33. ročníku slavností jim nabídl 
řadu kulturních, duchovních a společenských akcí, které doplňoval doprovodný program určený zejména dětem. 

V rámci tradičního duchovního programu se v sobotu ráno vydalo pěší procesí z Rokytnice do Neratova. 
Symbolicky si takto každoročně připomínáme počátek všeho dění - přenesení milostné sošky Panny Marie 
do původního kostelíka v Neratově. Po příchodu procesí již v Neratově probíhala pouťová veselice. 

Návštěvníci hojně navštěvovali komentované prohlídky kostela a s nelíčeným zájmem si vyslechli informace o jeho 
pohnuté historii. Děti se bavily na připravených nafukovacích atrakcích a Disney městečku, sjížděli skluzavku, 
zaskákaly si na skákacím hradu, zdolávaly překážky opičí dráhy, užily si malování na obličej, stříkané obrázky na tělo, 
shlédly připravené divadelní pohádky, setkaly se se zvířátky v Sadu smíření, povozily se na ponících a také si mohly 
vyzkoušet své dovednosti v dílničkách. Nejen děti, ale i dospělé potěšilo vystoupení se psy, které obstarala společnost 
Dibaq. Divadelní vystoupení v podobě dvou pohádek Honza Pták a Pluto odehrála Damúza. Všichni návštěvníci měli 
možnost po celou dobu slavností nakupovat ve stáncích regionální produkty a výrobky chráněných dílen, ochutnat 
čepované pivo z místního neratovského pivovaru, zmrzlinu od Proroka či kávu z kavárny Láry Fáry.

Na sobotním programu se objevil samozřejmě i tradiční „Běh naděje“. O hudební program slavností se postarali: 
Sbor z hor, Marie Němcová, Marie Tilšarová, písničkář Petr Lüftner s kapelou a uskupení Epoque Quartet. 
Vrcholným hudebním vystoupením byl sobotní večerní koncert Filharmonie Hradec Králové. Slavnosti byly 
ukončeny 18. 8. 2023 dopoledním duchovním programem.

Výročí DS Lávka a ZŠS Neratov – den otevřených dveří 14. 9. 2024 
V sobotu 14. září proběhl v našem denním stacionáři Lávka a Základní škole speciální Neratov den otevřených 
dveří. Na těchto akci jsme společně s návštěvníky oslavili 5 let od založení DS Lávka a 10 let od otevření 
ZŠS Neratov a při promítání fotografií jsme zavzpomínali na uplynulý čas, zážitky a úspěchy.

Návštěva pana prezidenta Petra Pavla v Neratově 

V srpnu jsme v Neratově uvítali významnou návštěvu - pana prezidenta Petra Pavla s chotí. Bylo nám ctí 
a potěšením seznámit je s nelehkou historií tohoto místa a ukázat jim, co jsme zde vytvořili, komu pomáháme, 
na čem pracujeme a jak fungují naše sociální služby a chráněná pracoviště.
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Cestovatelský festival – listopad 2024
První listopadovou sobotu proběhl v Neratově Cestovatelský festival. Jeho jednodenní program nebyl jen 
o cestování, ale nabídl množství inspirace, sdílených zážitků, poznání, dobrodružství, a navíc přispěl i na 
dobrou věc. Veškerý výtěžek z této akce byl věnován na podporu Sdružení Neratov v jeho aktivitách vedoucích 
k obnově poutního místa a pomoci osobám s postižením. Náš velký dík patří všem přednášejícím a sponzorům: 
#SpokoBerča, Pod 7 Kilo, CzechTheMountains, MARNE - naturální vína, Chráněné dílny Kopeček, Pivovar 
Neratov, Neratof, s.r.o., Krkonošská Bajkovna, CK Kudrna, R. Jelínek, Lenoshka, Lezeme rádi a další.

Vánoční jarmark na Kopečku, den otevřených dveří v Základní 
škole speciální Neratov a denním stacionáři Lávka – 14. 12. 2024
Tři každoročně pořádané akce v adventním čase s jedním společným datumem 14. 12. 2024. Vánoční 
jarmark nabídl ukázky tradičních řemesel, ochutnávky vánočních dobrot a muzicírováním se Sborem z hor. 
Návštěvníci zde mohli nasát pravou vánoční atmosféru, podpořit místní výrobce a pořídit jedinečné vánoční 
dárky s certifikátem „Orlické hory – originální produkt“. Souběžně mohli využít také možnost navštívit 
nedalekou Základní školu speciální Neratov, která v rámci dne otevřených dveří nechala zájemcům nahlédnout 
do prostředí, kde se vzdělávají děti s postižením.  Po celý den byly dveře otevřeny také v denním stacionáři 
Lávka. Poskytuje ambulantní sociální službu lidem, kteří mají sníženou soběstačnost z důvodu kombinovaného, 
mentálního, zdravotního postižení a jejichž stav vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby.

Koncerty v Kostele Nanebevzetí Panny Marie v Neratově

Bratři Ebenové – koncert 24. 5. 2024 
Koncert jedinečných bratří Ebenů a představení jejich nového alba 
„Co my víme“ potěšil 24. května všechny přítomné diváky. Originální 
hudební trio bratrů Marka, Kryštofa a Davida doplnili i další přední čeští 
hudebníci – Pavel Skála, Jaromír Honzák a Jiří Zelenka.

ZUŠ OPEN pomáhá v Neratově – 9. 6. 2024 
VII. ročník celostátního festivalu základních uměleckých škol ve veřejném 
prostoru se v Neratově konal 9. 6. již popáté a zdarma nabídl pestrý program 
pro celé rodiny. Akci pořádá Nadační fond Magdaleny Kožené ve spolupráci 
s AZUŠ a jednotlivými základními uměleckými školami. Koncerty i divadelní 
představení odehráli žáci základních uměleckých škol z Královehradeckého, 
Pardubického kraje a Prahy. Akci doplnily nejrůznější výtvarné dílny 
a závěrečný slavnostní koncert věnovaný Roku české hudby.  Celodenní 
akce se konala v rámci programové festivalové linky ZUŠ Open pomáhá 
a výtěžek z dobrovolného vstupného byl věnován na opravy kostela 
a činnost Sdružení Neratov.
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Koncert Lenky Nové – Vila Tour – 22. 6. 2024
Jedinečné vystoupení zpěvačky Lenky Nové, která vystoupila v rámci své Vila Tour v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie v Neratově 22. června 2024. Její Vila Tour zahrnovalo sérii komorních koncertů na architektonicky 
zvláštních místech, která jsou fascinující nejen stavebně, ale především lidsky. Místa, která jsou těsně spojena 
s životními lidskými příběhy, stejně jako je tomu v písních Lenky Nové i poutním místem v Neratově. 

Koncert Brno Gospel Choir – sobota 21. 9. 2024
V sobotu 21. 9. proběhl již třetí koncert Brno Gospel Choir v našem kostele s proskleným nebem. Dobrovolné 
vstupné a výtěžek z akce byl využit ve prospěch Sdružení Neratov. 

Do větru a SYxtet – 22. 9. 2024
Koncert dvou svitavských skupin Do větru a SYxtet rozezněl 
prostory kostela mixem folku, rocku, popu, jazzu a swingové tvorby 
a to opět za dobrovolné vstupné.

Koncerty 27. a 28. září 2024
Prodlouženy sváteční víkend u příležitosti oslav Dne české státnosti 
a svátku sv. Václava se nesl ve znamení koncertů. V jeho předvečer vystoupili v kostele kapely Marie Tilšarové 
a Kdo jsme my a již potřetí na svátek Sv.Václava vystoupili Mantrovníci. Vstupné na oba koncerty bylo dobrovolné.

Koncert Marika Singers – 12. 10. 2024
Koncert skupiny Marika Singers divákům představil moderní skladby v originálních úpravách. Navíc 
vystoupili i sólisté a vokální tělesa VOICES a Five. 

Svatohubertská mše – 3. 11. 2024
Tradiční Svatohubertská mše se konala 3. listopadu. Patrona lovců a myslivců uctili myslivci v uniformách. Akce 
se konala ve spolupráci s Lesy ČR a o hudební doprovod se postaraly Trubačský soubor Markazini a rychnovský 
pěvecký sbor Carmina Alta.

Zapomenutý příběh – Ondřej Ruml – 24. 11. 2024
Úžasný hudební zážitek nabídl 24. listopadu Zapomenutý příběh v podání Ondřeje Rumla. Zazněly vánoční 
písně Z. N. Bričkovského v úpravách D. Rottera, které naladili diváky do pravé předvánoční atmosféry. 

Adventní koncert  v Neratově
Ve spolupráci s Nadačním fondem 
Magdaleny Kožené proběhl 14. pro-
since 2024 Adventní koncert „Rorate 
coeli. Na programu byly adventní  písně 
od A. V. Michny z Otradovic, Jakuba 
Jana Ryby a dalších autorů. Výnos 
z dobrovolného vstupného podpořil 
každodenní činnost spolku.



Centrum integrace v Neratově v roce 2024
Poskytovatel dotace – Ministerstvo zemědělství ČR
Program – Podpora nestátních neziskových organizací na rok 2024
Výše dotace - 1 017 448 Kč

Neratovské poutní slavnosti 2024
1.Poskytovatel dotace – Ministerstvo kultury ČR
Program - Podpora významných kulturních aktivit
s náboženskou tematikou pro církve a náboženské společnosti a pro spolky v roce 2024
Výše dotace – 80 000 Kč   

2.Poskytovatel dotace – Královehradecký kraj    
Program – Podpora kulturních aktivit, účel Podpora a rozvoj profesionálních 
i neprofesionálních kulturních aktivit
Výše dotace – 69 000 Kč 

Rozvoj sociálního podnikání chráněných dílen Kopeček
Poskytovatel dotace – Královehradecký kraj
Program - Podpora sociálního podnikání, účel Rozvoj sociálního podniku
Výše dotace – 80 000 Kč

Pořízení otopného systému pro rozvoj sociálního podnikání
v kompletační a šicí dílně v Červené Vodě
Poskytovatel dotace – Pardubický kraj
Program - Podpora sociálního podnikání, typ B - Rozvoj stávajícího
sociálního podniku
Výše dotace – 180 000 Kč

Pořízení mechanického invalidního vozíku a vybavení do stacionáře
Poskytovatel dotace – Pardubický kraj
Program - Podpora materiálního zabezpečení sociálních služeb
Výše dotace – 14 000 Kč

Technické vybavení pro ulehčení práce postižených v Neratově
Poskytovatel dotace – Nadace ČEZ
Program – Podpora regionů, EPP-Pomáhej pohybem
Výše dotace – 150 000 Kč

Dotační projekty realizované v roce 2024
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Rozvoj chráněného bydlení Domov a Denního stacionáře Lávka
Poskytovatel dotace – Nadace ČEZ
Program – NEZISKOVKY 2024
Výše dotace – 200 000 Kč

Canisterapie pro Denní stacionář Lávka
Poskytovatel dotace – Nadace Charty 77 – Konto Bariéry
Výše dotace – 11 955 Kč

Úhrada služeb Denního stacionáře Lávka včetně stravy 
pro dva handicapované klienty z Ukrajiny
Poskytovatel dotace – Nadace Charty 77 – Konto Bariéry
Program – Fond Ukrajina
Výše dotace – 33 095 Kč

Vybavení terapeutického střediska
Podpořeno z programu Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové
Program – Cesty k integraci
Výše dotace – 75 000 Kč

Lepší podmínky na práci
Poskytovatel dotace – ČSOB, a.s.
Program – ČSOB pomáhá regionům – jaro 2024
Výše dotace - 38 757 Kč 

Relaxační prostor pro handicapované na pracovišti
Poskytovatel dotace - Burza filantropie, Pardubický kraj, okres Ústí nad Orlicí
Výše dotace - 62 909 Kč

Úsměv pro pečující mámy
Poskytovatel dotace - Burza filantropie, Královehradecký kraj
Výše dotace - 65 000 Kč
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Rozšíření sociálního podniku – nové středisko Červená Voda  

Financováno z prostředků Evropského sociálního fondu – ESF+
Operační program Zaměstnanost Plus (OPZ+)
Řídící orgán – Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR
Výše dotace - 1 801 206,41 Kč

Projekty Evropské unie

Potravinová a materiální pomoc nejchudším osobám III (POMPO III)
Financováno z prostředků Evropského sociálního fondu – ESF+
Operační program Zaměstnanost plus (OPZ+)

Sdružení Neratov z. s. je od 1. 5. 2023 do 30. 4. 2026 jedním ze zapojených subjektů v projektu „Potravinová 
a materiální pomoc nejchudším osobám III (reg. č.: CZ.03.04.01/00/22_010/0001326)“ podpořeného 
finančními prostředky z ESF+ a ze státního rozpočtu v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus.
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SDRUŽENÍ SPLAV-KOMUNITNÍ AKTIVITY I.
je spolufinancován Evropskou unií.
Posilovat aktivní začleňování a podpořit tak rovné příležitosti, nediskriminaci a aktivní účast a zlepšit 
zaměstnanost zejména v případě znevýhodněných skupin.



Rozšíření sociálního podniku - nové
středisko Červená Voda
je spolufinancován Evropskou unií.
Projekt řeší rozšíření podnikatelské aktivity Sdružení Neratov, z. s. prostřednictvím nové
chráněné montážní dílny v obci Červená Voda.

Více projektů podpořených Evropskou unií na www.mapaprojektu.cz

Cílem projektu s reg.č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000066 je ve spolupráci pěti partnerských organizací 
z různých částí území Rychnovska napomoci zmenšení problémů cílových skupin.

Spoluprací a provázáním aktivit partnerských organizací v rámci projektu je podpořen i jeho další cíl-obnovení 
komunitního plánování sociálních služeb a spolupráce jejich poskytovatelů na území Rychnovska.
Projekt je realizován v obd. 1. 1. 2023 - 31. 12. 2025 v celkových nákladech 10 264 400 Kč.

Partneři projektu: Sdružení SPLAV z.s., obec Záměl, obec Bartošovice v Orl.h., Sbor Jednoty bratrské 
v Rychnově nad Kněžnou, Sdružení Neratov, z.s.

Aktivita Sdružení Neratov, z. s.: Swapovací chaloupka

Rozšíření sociálního podniku - nové středisko Červená Voda
je spolufinancován Evropskou unií.
Projekt řeší rozšíření podnikatelské aktivity Sdružení Neratov, z. s. prostřednisctvím nové chráněné 
montážní dílny v obci Červená Voda.
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DLOUHODOBÍ SPONZOŘI A PODPOROVATELÉ

Mapo projekt s.r.o.
Charita ČR
Lesy ČR
Tesco
NROS
Veteran cup - Hokejbal

Město Letohrad
Město Žamberk
Město Rychnov n. K.
Město Králíky
Město Police nad Metují
Letohrad

HTEST 
Moneta bank
Škoda Auto Medin
Region Tourist
Dibaq
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Děkujeme všem lidem z řad veřejnosti a společnostem, kteří se rozhodli nás v roce 2024 podpořit. Jsme 
vděčni za jakoukoliv formu pomoci ať už finanční, osobním zapojením, využitím námi poskytovaných služeb 
anebo zakoupením produktů z našich chráněných dílen. Každý příspěvek a forma pomoci pro nás znamená 
velmi mnoho a představuje pro nás rovněž důležitou zpětnou vazbou, že naše práce má smysl i v očích 
široké veřejnosti. Zůstaňte nám oporou i nadále.

DARY A PODPORA VEŘEJNOSTI 

Dary nad 100 000 Kč
Alza.cz a.s., Ing. Romana Benešová, ČSOB, a.s., FVE Letohrad s.r.o., Nadační fond Act for Others, Nadace Na Kole 
dětem, Nadační fond Ze srdce PVZP, Římskokatolická farnost Neratov, Josef Suchár, Ing. Jindřich Vašina

Dary nad 10 000 Kč
Acom cz s.r.o.,Anpora, services, s.r.o., Ing. Jaroslav Beneš, optometrista Jiří Bíma, Ján Čiernik, Ing. Ladislav 
Dědeček, Ing. Marta Dunovská, Hana Dušáková, Věra Dvořáková, Hana Eliášová, Fórum dárců, Jindřich 
Halámek, Mgr. Bronislava Havlíková, František Jakubec, Jiří Janík, Jiří Janoušek, Petr Jílek, Ing. Eva 
Klímová, Helena Kysková, Josef Mach, Mapo projekt, s.r.o., Marika Singers, z.s., Markéta Mašková, Petr 
Matějka, Medin, a.s., město Letohrad, Luděk Mráz, Pavla Mullerová, Na Lhotkách, s.r.o., Nadace Charty 77, 
Ing. Antonín Nekvinda, MUDr. Jan Němeček, Ing. Petr Novák, MUDr. Zdeňka Otčenášková, Pavol Ragan, 
MUDr. Daniel Rychnovský, Pavel Řivnáč, Hartmut a Ludwiga Schindler, Petr Stibral, Ing. Zdeněk Strakoš, 
Václav Suda, Mgr. Radim Svoboda, Ing. Pavel Šourek, Ing. Ingrid Štěrbová, Petr Ullmann, VDV – Nadace 
Olgy Havlové, Ing. Josef Veselý, Johan von Sterndorf, Ing. Antonín Wagner Andreas Sebastian Weiser    

 

KLUB NERATOVSKÝCH ANDĚLŮ

Klub neratovských andělů byl založen v roce 2003. Jedná se o uskupení lidí z celé České republiky, které naše 
poslání a činnost oslovila natolik, že se ji rozhodli pravidelně finančně podporovat. Právě tato pravidelnost jejich 
příspěvků nám pomáhá lépe plánovat výdaje a pokračovat v rozvoji a realizaci našich projektů. I zdánlivě malé 
příspěvky jednotlivců umí v celkovém součtu vytvořit pěknou částku a pomoci tam, kde je to aktuálně nejvíce 
potřeba.  Děkujeme všem našim andělům za jejich dlouhodobou a pravidelnou podporu.

Klub neratovských andělů
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Spolupráce 
Za účelem zajištění souladu našeho sociálního podnikání v oblasti Orlických hor se zdejší přírodou je 
nastavena spolupráce se společností CIRAA (www.ciraa.eu). 

Díky spolupráci s MAS Splav a Zahradou Záměl byl realizován rozvoj zahradní terapie ve spolupráci s denním 
stacionářem Lávka, chráněným bydlením Domov a Základní školou speciální školou Neratov.

Sdružení Neratov, z.s. je také členem Koalice nevládek Pardubicka (KONEP), jehož dlouhodobým cílem je 
podpora vzájemné spolupráce v neziskovém sektoru, sdílení zkušeností mezi organizacemi a pomoc s jejich 
rozvojem.
V roce 2024 jsme dále pokračovali v rozvíjení již dlouhodobě navázané spolupráce s Odborným léčebným 
ústavem Albertinum v Žamberku, Domovem pod hradem Žampach, Péčí o duševní zdraví, organizací CEDR 
Pardubice o.p.s, Královéhradeckým krajem, Pardubickým krajem a Úřadem práce ČR, Českým červeným 
křížem Rychnov Nad Kněžnou. 

Úspěšně také pokračovala již osm let fungující spolupráce s nadačním fondem Act for Others, který si náš spolek 
vybral již v roce 2016 jako jeden z dlouhodobých projektů k podpoře. 

Při organizaci pravidelných potravinových sbírek jsme i v roce 2024 spolupracovali s prodejnami Tesco Rychnov 
nad Kněžnou, Tesco Ústí nad Orlicí, Billa v Žamberku a Kaufland Rychnov nad Kněžnou.

V následujícím období se chceme zaměřit na:
Rekonstrukci objektu chráněného bydlení Domov – nové sociální zařízení a zimní zahrada.

Rozšíření stávajícího obchodu v Neratově.

Pokračovat v naplňování principů sociálního podnikání a sociálního zemědělství.

Zachování všech stávajících pracovních míst pro naše zaměstnance s postižením a vytváření nových pracovních míst.

Získání certifikátu BIO pro naši zemědělskou produkci.

Dokončení rekonstrukce objektu chráněných montážních dílen v Červené Vodě.

Získání prostředků na vybudování nového technického zázemí pro středisko údržby Stodola, které bylo zničeno 
požárem.

Získání prostředků na rekonstrukci budovy „Šarik“ v Neratově – využití budovy pro obchod a ubytování.

Podporu cirkulární ekonomiky a swapování.

Řešení energetických úspor a fotovoltaiku.
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Výkaz zisku a ztráty 
(ke dni 31. 12. 2024, v celých tisících Kč)

HOSPODAŘENÍ
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Rozvaha
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Výrok auditora
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